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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béniientetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

Tissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügjoa
Meg*jelenik n í int len vasai nap.

;amarau hivatalos közlönye.

Hinletmonv
Zala-Egerszeg községnek rendezett tanácsú 

várossá alakulása a nniígti ni. kir. belügymi­
nisztérium 1<884. évi (12215. sz. alatt kelt ren- 
deletével megengedtetvén, minthogy a rendezett 
fsíuiesti v áros képviselő testületének megalakítása 
n. Íjából az 1871. XVI11. t. e. rendelkezései 
v/wi-int n képviselő testület legtöbb adót fizető 
r mjai névjegyzékének összeállítása, illetőleg ki- 
igazítása megtörtént és a törvény 41. §-ban 
, Kiirt választiisi előmunkálatok befejeztettek, a 
képviselő testület választás alá eső tagjainak 
meg választására batáridőül f. é. ápril bó 22-ik 
iM|,ját a törvény 17. §-a alapján ezennel kitii- 
/ö.iu. rnelv napon a város területén alakított két 
\ álaszté) kerületben a választások toganatosítan­
dók lesznek.

Vz eszközlendo választásoknál az idézett 
töwénv következő rendelkezései hozatnak fi­
gyelembe :

1. Rendezett tanácsú városban képviselővé 
választatbatik mindaz, a ki országgyűlési képvi- 
választásra jogosítva van. ha egy szersunnd u ni 
ts idvasni tud.

•_> A választás a szavazók neveinek nyil- 
v fel jegyzése mellett szavazatlapok áltál
történik. — Ha a szavazatlap több nevet tar­
talmaz. mint a hány képviselő testületi tagot a 
választó kerület választani jogosítva van, az 
utol írott nevek nem vetetnek számításba.

Ha azok közül, kik ily módon a szavazatok 
legkisebb számával lennének megválasztva, 
többen egyenlő szavazatot nyertek : a felett, 
hogy ki iegven a képviselő, a választási elnök
által kihúzott sors dönt.

3. A törvény 37-ik §-ának rendelkezéséhez 
képest ugyan ez alkalommal az egy es választó 
kerületekben az ott választandó képviselők szá­
mának 1 , része erejéig póttagok is választandok, 
úgv azomban , hogy minden kerület legalább
1 póttagot válaszszon.

4. A választás egy—egy választó kerületre 
nézve egy napnál tovább nem tarthat. Kezdő­
dik reggeli 8 órakor s végződik esti Ü-kor.
Ezen határidőn túl szavazatot elfogadni nem 
lehet.

5. A szavazatok összeszámítása nyilvánosan 
ti
üsszesz.w---- - ------- ----- z
és a szavazatlapok a szavazatszedési szekrénybe 
záratnak, melyet a választási elnök és legalább
2 bizalmi férfiú lepecsétel.

A szavazás eredményét a választási elnök
a helyszínén azonnal kihirdeti, s eljárásától a 
képviselő tesületnek tüzetes jelentést tesz.

(5. A választási eljárásra vonatkozó panaszok, 
vagy a megválasztott képviselő választhatósága 
ellen tett észrevételek a választástól számított 
10 nap alatt az igazoló választmányhoz ny uj-
tatnak he. .

7. A választási elnökök és a bizalmi férfiak 
a törvény különös oltalma alatt állanak. A sze­
rnél vés biztonság tekintetében ugyanazon rend­
szabályok alkalmazhatók, melyek az országos 
képviselő választásoknál alkalmaztatnak, s az 
elkövetett vétségek a büntető törvénykönyv 
1878. V. t. e.) szabványai szerint bűntetteinek.

A törvény 51. §-a szerint a szavazatok
nyilvános összeszámításával 6gybeállítandó, s a 
helyszínén azonnal kihirdetendő választási ered­
ményről szóló jelentések a kerületenkénti vá­
lasztási elnökök által Zala-Egerszeg város gyűlés- 
termébe a képviselő testülethez még ugyan azon 
»apón beadandót lesznek.

Végre az uj képviselő testület alakuló köz­
gyűlése a törvény 55-ik §-a szerint t. évi april 
hó 23-án d. v. 10 órakor Zala-Egerszeg város 
gvüléstermében elnökletem alatt fog megtartatni, 
melyre a képviselő testületnek választott, \ala- 
mint legtöbb adófizető tagjai ezennel meghivatnak.

Kelt Zala -Ege,rszegen, 1885. március 24.
Svastits Benő k.

A

Vasút üg v ünk.
i - egerszeg- szent-i vám

ysutügvbcn tett utolsó felszólalásunk
úgy

helyi érdekli 
óta pár

hó múlván el. sokan úgy vélekedhettek, hogy 
ezen, városunkra nézve oly fontos ügy megva­
lósítása — kellő anyagi áldozat hiányában — 
meghiúsult.

Örömmel jelenthetjük ki. hogy az ily irá­
nyú feltevés téves.

A hallgatás indoka abban rejlik, hogy a
végrehajtó bizottság, mely a nemes ügy kivitelén
lankadást nem ismerő buzgalommal fáradozik.
fősúlyt fektetvén arra. minő példával jár elő az
áldozat meghozatalánál a helyi takarekpenztar.
érvelőre működését ezen intézet közgyűlési ha- ^8 «•' _ ,támzatáig felfüggesztette.

A végreli; jtó bizottság nem csalódott ama 
feltevésben, hogy e jonevu takarékpenztái jeli n- 
tékeny áldozattal járul a vasút létesítéséhez.; 
mert a takarékpénztár, híven eddigi múltjához, 
nem tévesztve egy pillanatra sem szem elől azon 
kiváló előnyöket, melyek a vasút létesítése által 
városunkra há romlanak, egyhangú határozató % al 
n vasútra tízezer forintot megszavazott.

A végrehajtó bizottság a folytatólagos in­
tézkedések tárgyában f. hó 22-én tartott ülést, 
melyen első sorban a takarekpenztar közgyült si 
határozata örömmel vétetett tudomásul.

Ugyranez alkalommal előterjesztetett X klek) 
Adolfnak Budapestről íijánlkozása a vasúthoz 
szükséges pénz beszerzése iránt, a ki egyúttal 
javaslatot tesz a kiépítés tárgyúiban. A Maié­

ba jtó bizottság készséggel fogadta a javaslatot, 
azomban az ideig, mig több oldalról is ez ügy­
ben értesülést nem szerez, előlegesen kötelező 
nyilatkozatot senkinek sem tesz s magát le 
nem köti.

az oly tekintélyes alapúi­

nak bérjö vödéi mi emelkedéséből származik. X
levél hangsúlyozza, hogy mily zsibbasztólag 
hatott a városra, midőn a küldöttség a püspök 
úr Öméltóságától a vasút iigyenek tamogatasa 
iránt határozott biztató választ nem nyert s ha 
Öméltósága varosunktól támogatását, melyet ed­
digi fő pásztorai mindenkor nagylelkűen gyako­
roltak. ezen a városra nézve valóban életkérdést 
tevő ügyben kereken megtagadja, a végrehajtó 
bizottság nem titkolhatja el azon alapos félelmet, 
hogy ez veszélyezteti az egész vállalatot; mert 
ha a város első birtokosa a hozzájárulást megta­
gadja, mint lelkesüljenek kisebb birtokosaink f 
— Nem is tehetjük fel, hogy Öméltósága, kinek 
a köziig vek iránti meleg érdeklődése es áldozat­
készsége köztudomású, ép ezen. őt is oly' köz­
vetlenül érdeklő vállalattól hathatós támogatását 
egyszerűen megtagadná, sőt ellenkezőleg azon 
reményűinknek adunk kifejezést. hogy kellőkép 
méltatva a végrehajtó bizottság áltál hozza in­
tézendő levélben foglalt indokokat, mint váro­
sunk első birtokosa, méltánvos áldozattal járul 
az ügyhöz.

Ügvancsak megkeresi a végrehajtó bizott­
ság a zalamegyei tekintetes alapítványi választ­
mányt, melyet működésében mindenkor a köz­
ügy' ^ előmozdítása vezérel, hogy a vállalatot 
törzsrész vén vek aláírásával előmozdítani szív es-

a városra, tudva, hogy
maga a

e ___ _____ Tekintve, hogy' v „
irténik. s erről jegyzőkönyv vezetendő. Ha az kével rendelkező Vas-Zalai első takarekpenztar 
sszeszámítás félben szakittatik, a jegyzőkönyv működési.............. köre megyénk területére is kiterjed s

különösen városunkban fiókteleppel bír, mely 
pár évi fennállása óta az anyaintézetnek szép 
nyereményt juttatott s a jövőben főleg a vasúti í 
közvetlen összeköttetés folytán az általános tor- j 
galom és üzleti élet élénkülésével még emelke- I 
dettebb n\rerenlényre nyújthat kilátást: a vég- I 
rehajtó bizottság megkereste a nevezett takarék- 
pénztárt, hogy a zala-egerszeg-szent-ivaui helyi 
érdekű vasút ‘ létesítéséhez tehetségének megfelelő 
áldozatkészséggel hozzájárulni szíveskedjék.

A végrehajtó bizottság elhatározta iolytató- 
lao\ hogy a Szombathely-egyházmegyei püspök 
úv őmélsóságát — habár már küldöttségileg 
felkérte is az ügy hathatós támogatásara — új­
ból levélileg keresi meg. A levélben hivatkozik 
arra, hogy Öméltóságára a tervbe vett vasút 
létesítése kétségkívül kívánatos; minthogy a zala­
egerszegi és novai urodalmai közvetlenül vannak 
általa érdekelve, a mennyiben a termények 
szállítása közvetlen vasúti összeköttetés utján 
történhetvén, azon költségkülömbözet, mely ed­
dig a vasutig fizettetett, meg lesz nyerve. Köz­
vetlen nagy érdeke pedig azon jövövelem nö­
vekedés, mely a zala-egerszegi italmérési és 
vásár jog, valamint a számos boltnak és lakás-

IX.
Az ügy anyagi támogatása céljából meg­

keresi továbbá megyénk országgyűlési képvise­
lőit, a megyebeli legtöbb adót fizető bizottsági 
tagokat, valamint azon megyei birtokosokat is. 
kik nem laknak itt.

Fősúlyt fektet a végrehajtó bizottság magára
a tervbe vett vasúttal 

város van első sorban érdekelve. — 
Régi egyhangúságából csak ez fogja kiragadni 
városunkat, az ipar- s kereskedelem térén uj. 
pezsgő életet csak ez teremthet s legkevésbbé 
sem lehel kételkedni a tekintetben, hogy a város 
jólétét szivén hordozó polgárok nemcsak nem 
riadnak vissza a hozandó áldozattól, sőt ellen­
kezőleg kiki vagyoni tehetségéhez képest igye­
kezik az ügyet előmozdítani.

A végrehajtó bizottság megkeresi e vészben 
a város képviselő testületét, hogy állapítsa meg 
a módozatot, mely szerint a városban a törzs- 
részvények aláírása tekintetében eljár.

Szép példával megy elő maga a bizottság, 
midőn a városhoz átteendő aláírási ivén ez ideig 
a következő jegyzések foglaltatnak: Skublics 
Jenő 1000 frt, Skublics István 1000 frt, König- 
maver János 1000 frt, Kaiser József 2000 frt. 
Háczkv Kálmán 500 frt. Szigeti ív Antal 500 
frt. dr. Czinder István 500 frt. Kovács Kálmán 
1000 frt.

E számok fényesen igazolják, hogy a vég­
rehajtó bizottság tagjai akkor, midőn vasút­
iig v link keresztül vitelén annyira s oly önzet­
lenül buzgói kodnak : egyúttal az áldozat meg­
hozatalánál is téli vés példaként tündökölnek 
előttünk.

Hiszszük. hogy e nemes példa városunk kö­
zönségére meg fogja tenni a kellő hatást s a kitűzött 
határidőig (május elejéig-) a kívánt összeg ele­
jéig a törzsrészvények alá lesznek Írva s így a 
végrehajtó bizonttság azon kedvező helyzetben 
lesz, hogy a vasút kiépítése tárgyában a pénz­
intézetekkel az alkudozást megkezdheti.

Zala-Egerszeg, 1885. március 2tí-án.
Tekintetes szerkesztő úr!

Engedje meg, hogy becses lapjának t. évi 1-í ik 
számában „Nyílt levél zala-eger.szegi pjlydrtiirmimhoz“ 
címmel megjelent cikkre észrevételeimet uiegtéve, — 
ezeket — városunknak rendezett tanácsú várossá ala-
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hutásával, a képviselő-testület és tiszti-kar megválasz­
tásánál én is a legmelegebben ajánljam polgártársaim 
figyelmébe.

A hivatkozott cikk tartalmát egész terjedelmében 
magamévá téve, azon állítására, mely szerint Kanizsát 
sokan, de tévesen, városunk ellenségének vélik, annyit 
kívánok megjegyezni, hogy e vélelmet én is tévedésnek 
tartom ugyan, de viszont arról is meg vagyok győződve, 
miszerint Kanizsában sokkal is nagyobb a Chauvinismus, 
— a mi természetesen nem szolgál hátrányára, — hogy 
sem azt idegen, tehát zala-egerszegi érdekekért is meg­
tagadhatná. Sőt alig hiszem, hogy tévedek azon állítá­
sommal, hogy — propter certum quoniam — éppen 
Zala-Egerszeg érdekeiért legkevésbbé. Ama körülményt 
tehát, hogy Kanizsáról városunk átalakulását üdvözlő 
cikk jelenik meg, nem annyira az e felett érzett öröm 
kifejezésének, mint inkább annak kívánom betudni, 
hogy a haladó kor vívmányai elől megrovás vádja nél­
kül nem lehet elzárkózni.

Áttérve a cikk tulajdonképeni céljára, vagyis a 
tiszti kar megválasztásánál szem előtt tartandó tekinte­
tekre, cikkírónak ezekre vonatkozó tanácsait azon ész­
revétellel kívánom kiegészíteni, hogy ne csak a tiszti 
kar legyen szakképzett, tiszta és szilárd jellemű férfiak­
ból választva, hanem a képviselő-testület is, melyre 
amazoknak választása bizva lesz, legyen az értelem és 
szakképességnek oly fokán álló egyénekből összeállítva, 
kik menten minden egyéni befolyástól, különösen a 
politikai tekintetektől, képességgel bírjanak kiszemelni 
és pedig elfogulatlanul szemelni ki azokat, kikkel a 
tiszti állásokat betölteni, a kikre tehát városunk jövő 
sorsát bízni fogják.

31 ért ha a képviselő-testület nem olyanokból fog 
alakulni, kik elég önállósággal bírnak maguktól minden 
egyéni befolyást távol tartani, s kik a politikai párt­
állást, akkor, midőn városunk érdeke kívánja, tekintet 
nélkül képesek hagyni, mulhatlanul következnék ama 
szánalmat keltő állapot, mely a pártfogoltak és az úgy­
nevezett „gut-gesinnt“-ek seregét juttatná hivatalokba.

Hogy tehát e szánandó állapot be ne következzék, 
első sorban a képviselő-testület megválasztása kíván 
érett megfontolást, neliogy az ez által eszközlendő vá­
lasztást keserűen kelljen megbánnunk.

Jóakaratulag figyelmeztetem és kérem azért pol­
gártársaimat, hogy annak megválasztásánál a szilárd 
jellem és függetlenségen kívül a megválasztandóknak 
értelmi képességeit is számba vegyék, mert csak ilye­
nektől várhatja oly tiszti-kar választását, mely mind a 
magán, mind a politikai érdekektől függetlenül, egye­
dül a város szellemi és anyagi fel virágozását tartva 
szem előtt, — fogja hivatását betölteni, melyre tehát a 
város jövendő sorsát nyugodtan bizhatja.

Kiváló tiszteletem kifejezésével vagyok tekintetes 
szerkesztő urnák kész szolgája

Kovács Károly ügyvéd.

A véderőről szóló törvény egyik szakaszának 
értelmezéséről.

A véderőről szóló 1868. XL. törvénycikk 17. 
§ ának 1. pontja értelmében a hadseregbe, hadi tenge­
részeibe, vagy a honvédségbe való belépés kötelezettsége 
alól ideiglen mentes: keresetképtelen apának, vágy-
özvegy anyának egyetlen fia, vagy ennek nem létében, 
egyetlen veje.“ Az egyetlen vőnek tehát megadatik a 
mentességi igény, ha ipa keresetképtelen. A törvény 
eme rendelkezése egyszerű és világos; különbséget egy- 
átalán nem tesz arra nézve, vájjon a keresetképtelen­
ségnek a vő nősülése után, vagy nősülése előtt kellett 
légyen beállania; a hol a törvény nem különböztet, ott 
nekünk sem szabad különböztetni; mert a külünböztetés 
önkényes magyarázatokra és viszszaélésekre adhatna 
okot. Igazolja ezt a honvédelmi minisztérium téves ma­
gyarázata s ennek alapján kiadott rendeleté, melynek 
értelmében „az egyetlen vő csakis akkor mentetik fel, 
ha szabályszeriileg igazolja, hogy ipának munkaképte­
lensége — illetőleg anyósának özvegysége, — vagy7is 
általában a fülmentés ciuie az ő nősülésének ideje után 
keletkezett.“

Ezen miniszteri rendelet egyenesen a törvénybe 
ütközik; nemcsak azért, mivel különböztetni kíván ott, 
hol a törvény különböztetést nem tűr, hanem főleg 
azért, mert szem elől téveszti a méltányosságnak a tör­
vény által parancsolólag rendelt tekintetbe vételét.

A törvényhozás ugyanis a gyámolítás szükségességét 
nem a vő nősülésének idejétől, hanem az ip keresetkép­
telenségének tényleges és valóságos beálltától, létezésétéi 
ál lap itatta m eg !

A honvédelmi minisztérium azzal látszik indokolni 
sérelmes rendeletét, hogy általa a vől visszaélésének 
eleje vétessék, miután a hadköteles egyén több esetben 
csak azért vette el a keresetképtelen apának leányát, 
hogy mint egyetlen „vő,“ jegeimet szerezzen felmente- 
tésére. Ezen indok azonban oly jelentéktelen és kicsi­
nyes, hogy az a törvényhozás és a minisztérium méltó­
ságával össze nem fér; de különben már maga az 
ildokban foglalt eme feltevés is alap nélküli és igazol­
hatom; mert ki bizonyíthatja be azt, hogy egyik-másik 
vő nem saját szive sugallata szerint, hanem esetleg más 
okból vette el a keresetképtelen apának leányát? Ki 
lát a szivek érzelmébe, sugallatába? A házasság egy 
egész életre szóló komoly és fontos lépés; nem tehető 
fél tehát, hogy a hadköteles egyén ily7 fontos lépésre 
csak azon kicsinyes okból határozza cl magát, hogy a 
hadkötelezettség alól egy-két évre ideiglen felmentessék; 
s ha némely esetben gyanú merülne is fel, ki igazolhatja 
be ellene ezen szándék valóságos létezését f Ha pedig ily 
azándék beigazolása mégis lehetséges volna egyes ese­
tekben, — ezek visszaélése miatt a többi jóhiszemű 
hadköteles is lakoljon? I)e hát lehetséges-e a vöknek a 
törvény kedvezményével visszaélni egyátalán ? Semmi 
esetre sem! Mert a mentességi igény nem a vő, hanem 
az ip érdekében, ennek javára adatik meg; kedvez­
ményben nem a vő, hanem az ipa részesül; ha az ip 
visszanyeri keresetképességét, vagy elhal, megszűnik a

vő mentességi igénye. A vő e szerint nem is részesül 
kedvezményben, azzal tehát vissza sem élhet.

Nyilvánvaló ezekből, hogy a kérdéses miniszteri 
magyarázat s az ennek alapján kiadott rendelet, — mig 
egyrészről azokat, kik a méltányossággal állítólag visz- 
szaélnek, sújtani kívánta, másrészről a tényleg ess való­
sággal gyámoltalanokat egyetlen gyámolítójüktől — a 
vőtől — fosztja meg, mi által a hadkötelezettség alóli 
felmentés intézményének alapjai és letokat felforgatván, 

magával a törvénynyel jő ellentmondásba.
A magyar törvény intézkedése sokkal inkább 

megfelelvén a mai előhaladott kor józan, méltányos és 
alkotmányos felfogásának, mint az osztrák törvénynek a 
vők mentességi igényét nem ismerő rendelkezése: semmi 
ok sincs arra, hogy e tekintetben is az osztrák nézet 
legyen mérvadó Magyarországon.

Ezek alapján ki kellene mondani a törvényhozás­
nak, hogy a véderőről szóló 1H6S. XL. törvénycikk 17. 
§-ának az egyetlen vő re vonatkozó rendelkezését akként 
értelmezi, hogy a vő mentességi igénye akkor is fennáll, 
ha ipának keresetképtelensége — illetőleg anyósának
özvegysegt vagyis átalában a felmentés cinie az 0
nősülésónek ideje előtt keletkezett!

Zala-Egerszeg, 1885. március 28.
Tekintetes szerkesztő úr!

Engedje meg, hogy becses lapjának múlt heti sza­
mában a zala egerszegi választó polgárokhoz intézett 
nyílt levél folytán, ugyan a városi tisztválasztásra vonat­
kozólag, én is elmondhassam igénytelen, de a közügy 
iráuti buzgalom sugalta véleményemet.

Szeretve tisztelt alispánunk, egyszersmind városi 
polgártársunk, mint törvény szerint a választás elnöke 
a képviselő testület 32 tagjának megválasztására f. é. 
ápril 22-ét tűzte ki határnapul, a választást megelőző 
közgyűlést pedig ápril 23-ra határozta.

Eljutottunk tehát odáig, hogy az ige testté legyen, 
hogy városunk érdekében annyira kívánatos önállóság 
valósulást nyerjen.

3Iindenek fölött szükségesnek, sőt az óhajtott ked­
vező eredmény elérhetése tekintetéből önmagunk iránti 
elengedhetlen kötelességnek tartom, hogy a választásnál 
arra törekedjünk, miszerint minden egyes tiszti állomás 
lehető legalkalmasabb egyénekkel töltessék be; mert 
csakis aképen érjük el azt, hogy városunk ügyei jól 
kezeltessenek.

De hogy a tisztválasztás reánk nézve kedvező 
eredménynyel történjék, nem szabad annak lefolyását a 
véletlenre bízni, hanem a közbizalmat hiró férfiaknak 
kötelessége az ügyet előlegesen megbeszélni, az alkalmas 
és megbízható tisztviselők névsorát megállapítani.

Legelső fontos mozzanat a képviselő testület 32 
választott tagjának névsorát megállapítani, mert a 32 
virilistával közösen ezek fogják tisztviselőinket válasz­
tani, hat éven át sorsunkat intézni.

A 32. virilistának névsora már meg van állapítva, 
tehát a működő testületnek fele része már ma azon 
helyzetben van, hogy az ügyhöz hozzá szólhat, de né­
zetem szerint nem csak jogosítva van a kezdeménye­
zésre, hanem azt tenni polgári kötelessége is, mert ha 
már a 32. képviselő választása nem úgy történik, a 
mint városunk érdeke kívánja, akkor a képviselő tes­
tület nem állván alkalmas elemekből, sem a választás, 
sem a további ügymenet helyes és célra vezető nem 
lehet.

Polgári kötelességemet vélem tehát teljesíteni, mi­
dőn mint egyszerű, de városunk javát szivén viselő 
polgár a 32. virilistát felkérem, teljesítsék polgári köte­
lességüket, jöjjenek össze minél előbb, állapítsák meg a 
32 képviselőre nézve azon névsort, melyet legjobb 
1 e k i ismeret ü k szerint kielégítőnek találnak, hogy a 
szerint mi is, választók, kellő irányzatot nyerjünk és a 
kockát nyugodt lelkiismerettel vethessük el.

P.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben utolsó leven, 

tisztelettel felkérjük lapunk n. t. előfizetőit, hogy az 
előfizetést mielőbb megújítani szíveskedjenek. Hatrálé- 
kos előfizetőinket a hátralék mielőbbi beküldésére 
kérjük. Kik lapunkat tovább járatni nem akarják, az 
új évnegyedben megjelenő első számnak egyszerű 
visszaküldésével adhatjak azt értésünkre.

A lap kiadó-hivatala.
A városi képviselő választás tárgyában alispán 

úr által kiadott hirdetményt városunk közönségének 
kellő tájékoztatása végett lapunk homlokán egész ter­
jedelmében hozzuk. Az ügygyei kapcsolatban közöljük 
az új képviselő testület legtöbb adót fizető tagjainak 
kiigazított névjegyzékét: Kaiser József, dr. Horváth 
Károly, Isóó Alajos, Ruzsits Károly, Rosenberg Sándor, 
Szigethy Antal, Boschán Gyula, ifj. Grünbaum Ferenc, 
dr. Grauer Mihály, Handler István, Fischer László, 
Kovács Károly, Deutsch Ferenc, Árvay István, Weisz 
Ede, dr. (Jzinder István, Krosetz János, Lengyel Károly, 
dr. Mangin Károly, Graner Jakab, Árvay Lajos, dr. 
Árvay István, W eisz Izidor, Horváth József, Lázár 
Antal, Svastits Benő, Hanthy Ferenc, Rechnitzer Miksa, 
Weisz Sándor, Páslek József, Weisz Mátyás, Hajmássy 
János. — Póttagok: Pirity János, Biiehler Jakab, Hor­
váth Miklós, Geiringer Ödön, Erdős Géza, Krosetz 
István. —

Felhívás. A nagyméltóságu föld növelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi in. kir. minisztérium 8549 1885. szám 
alatti rendeletével azon intézkedését közli, miszerint 
Tommy Béla „Vasárnapi beszélgetések“ cimő népszerű 
gazdasági munkájából községi olvasóköri, vagy 
elemi népiskolai könyvtáraknak indokolt fel- 
terjesztés alapján egyes példányokat ajándékozni ke­
gyeskedik. —- Felhívom tehát az illetőket, a kik t. i. 
az említett kedvezésben részesülni kívánnak, ez iránt

nálam írásban jelentkezni szíveskedjenek. Zala-Egerszeg 
1885. március 22. Árvay István.

Köszönet nyilvánítás. A zala-egerszegi tck. taka­
rékpénztár részvénytársaságnak, — a helybeli karáesmi- 
fa egylet részére legújabban adományozott 20 írtért 
az egylet nevében hálás köszönetét mond Ruzsics lxa- 
rolyné e. elnök.

A zala-egerszegi tekeegyiet tisztújító közgyűlését 
f. hó 30-án d. u. 2 órakor tartja az „Arany Bárány“ 
vendéglő 6-ik számú termében.

Nemesseg adományozása. O felsége a király 
Rózsa Bertalan m. kir. honvédalezredesnek, a Nagy- 
Kanizsán állomásozó 77-ik honvéd zászlóalj parancsno­
kának, sok évi kitűnő szolgálatai elismeréséül a magyar 
nemességet adományozta N agyege d i előnévvel.

Jótékonyság. A zala-egerszegi szegény gyermekek 
karácsonyfa egyletének javára Skublics Jenőné 4 frt 
92 kr., Skublics Zsigáné urhölgyek 3 frt ;>0 krt voltak 
kegyesek adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi 
ki az egylet elnöksége.

A zalaegerszegi kereskedelmi és társas kör
kebeléből kiküldött bizottság — mint értesülünk a 
jelentkezett tagok felvétele tárgyában ülését megtar­
totta, melynek alapján az egybeolvadt két egyesület 
alakuló közgyűlését folyó hó 29-én délután 2 órakor 
fogja tartani a kereskedelmi kör által bírt egyesületi 
helyiségben.

Gyászhir. Kontor Mihály helybeli kántor-tanítót 
súlyos csapás érte. Ida leánya, a ki a soproni orsolita 
rendű apácák zárdájában volt s a tanévben a tanító 
képezdei taafolyamot befejezte volna, t. hó 23-án d. u 
l1 2 órakor Sopronban agyvelő gyulladásban 17 éves 
korában elhunyt. —- Legyen könnyű a töld a korán <1 
hunyt sírja felett, ki övéitől távol aluszsza örök álmát!!

Köszönet nyilvánítás. A bők. zü adakozásról leg­
előnyösebben ismert zala-egerszegi tea. takarékpénztár 
részvénytársaságnak, — a helybeli iparos ifjúság egylet, 
részére juttatott 10 frtnyi kegyadományért legliálásahb 
köszönetét fejezi ki Kovács Károly e. elnök.

Csáktornya varos szamadasanak összeges kimu 
tatásából — mely az 1884. évről egybeállítva nyomta­
tásban jelent meg — kiemeljük, hogy üsses bevétele 
31,972 frt 75 kr., kiadása 31,680 frt 07 kr. volt s így 
1884. év végén a pénztármaradvány 292 frt 68 krt tett. 
A számadással kapcsolatban ki van tüntetve a vagyon 
és teher is. A vagyon rovat tételei: Kint levő régi 
különféle activ követelések 639 frt 76 kr., Buzovecz és 
Mártáni földek után bér 77 frt 20 kr., legelő pótlék 
kintlevő hátrálék 538 frt 89 kr.. 1000 frtos államköt­
vény tőzsdei árfolyam szerint 740 frt, kölcsön tőke 
kamatánál 82 frt 03 kr.. Mártáni legelő részlet után 
48 frt 99 kr., vágóhidak utáni haszonbér 265 frt., Tkál 
csies-féle ház utáni vételár 1073 frt 45 kr., betegápolási 
pótlék utáni hátrálék 30 frt DG kr.. pénzmaradvány 
1884-ről 292 frt 68V4 kr., tartozás 25897 frt 733 , kr.. 
összesen 29686 frt 70 kr. Teher: Iskola váltság után 
4000 frt, Csáktornyái takarékpénztárnak részletfizetés 
7200 frt, ugyanannak 8000 frt, legelő váltság után tők. 
6650 frt, kamat 332 frt 50 kr., keszthelyi gazdasági 
intézetnek 500 frt, állami adó- és kamatai 915 frt 77 
kr., egyenértéki adó és kamatai 792 frt 53 kr., képez­
dei lakbér után 560 frt 08 kr.. többféle számadások 
után 685 frt 82 kr., póstaigazgatóság által előre fizetett 
lakbér 50 frt, összesen 29686 frt 70 kr. A számadás 
kiadási tételei szerint a városnak 1884-ben 8617 frt 09 
kr. tanügyi kiadásai voltak, mely a 31972 frt évi ősz 
szes bevételnek 26'95° „-át képezi.

Jótékonycelú szinielöadás lesz f. április hó 12-én 
Zala-Szent-Gróthon, a szereplők iskolás gyermekek. - 
Színre kerül: Az öreg vándor szinmű két felvonásban és 
A tavasz tündére eimü egy felvonásod szinmű. Az elő­
adás tiszta jövödelme szegény gyermekek részén- be­
szerzendő könyvekre fordittatik. A nemes célt tekintve 
hiszszük, hogy a színi előadás — melyet tánc fog kö­
vetni — látogatott lesz s a jelzett jótékony célra szépen 
fog jövödelmezni.

A csesztregi tüzkarosultak részére városunkban 
eszközölt gyűjtés eredménye 35 frt 90 kr. E célra a vá­
rosi elöljáróság által körözött ivén adakoztak: id. Gzin 
der István 1 frt, Vüczköndv László 1 frt, Fitos 
Károly7 50 kr., N. N. 30 kr., lláczky Kálmán l frt. 
Balogh N. 20 kr., Rigó N. 30 kr., olvashatlan név 50 
kr., Simon 1. 50 kr., Goldfinger X. 40 kr., Nagy Imre 
l frt, Hajmási János 1 frt, Vejzer N. 30 kr., N. N. 
20 kr., Nej féld N. 10 kr., N. N.‘ 20 kr., T. 1. 20 kr., 
Orsits Ferenc 40 kr., olvashatlan név 20 kr., N. N. 
20 kr., N. N. 40 kr., N. N. 10 kr., N. N. 40 kr., 
Szekeres István 20 kr., Kraxner János 20 kr.. Pres/.ler 
Gyula 20 kr., Rózenberger N. 10 kr., Rechnitzer 1. 
20 kr., Part Sándor 50 kr., Krosetz N. 20 kr., Pápa 
N. 10 kr., Kovács László 20 kr., Hirschl Adolf 10 kr., 
Lakosi István 10 kr., Horváth Ferenc 20 kr., Németh 
Imre 20 kr., BedŐ Ferenc 20 kr., Pataky Ferenc 10 
kr., Pintér János 10 kr., Máté János 20 kr., Felcser 
Imre 50 kr., Tivolt Ferencné 25 kr., Fizler Zsigáimul 
20 kr., Kaiser József 5 frt. Medvésy Gyula 20 kr., 
Holczer Ferenc 20 kr., Büchler J. 20 kr., Marton L. 
20 kr., Vöezköndy Elek 10 kr., Perezel Károly 20 kr., 
Rosenthal I. 30 kr., Fürst 1. 10 kr., Heinrich Zsigmond 
20 kr., Pauk E. 10 kr., Horváth N. 20 kr., Kosztolitz 
N. 30 kr., Rubiesek N. 30 kr., olvashatlan név 20 kr.. 
olvashatlan név 20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr.. 
Fangler Mihály 30 kr., L. I. 20 kr., Lázár Antal 50 
kr., Szilberman J. 20 kr.. Szarnék J. 20 kr., Veiler N. 
10 kr., Lachenbach F. 10 kr., Schütz Sándor 50 kr., 
Boschán József 40 kr.. Pap János 40 kr., N. N. 25 kr., 
N. N. 10 kr., Kéner Dániel 20 kr., Rigó Ignácné 10 
kr., Guth Rudolf 20 kr., Nagy Károly 20 kr., N. N. 
50 kr., Riedlmajer János 20 kr., Geiringer 0. 30 kr., 
N. N. 20 kr., Óry Pál 20 kr., Hollósy György 10 kr., 
Hollósy János 10 kr., olvashatlan név 20 kr.. Bókán 
S^rgy 20 kr., Szlávi Ferenc 10 kr., Vörös Károly 
-- kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., Schutte Péter 10 
kr., Lengyel N. 10 kr., Schöberl N. 20 kr., Móroez 
lnne -0 kr., Bubb Károly 50 kr., Árvay István 2 frt.
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dr. (finder István 50 kr., Kováts Károly 30 kr., Bíta 
Károly 20 kr.. Fischer Miksa 50 kr., Zala-Egerszegi 
takarékpénztár 2 írt.

Eltűnt postacsomag. Keszthely város és az ettől 
12 kilométernyi távolságban fekvő „Keszthely“ nevet 
viselő vasúti állomás között közlekedő postakocsiról e 
lió 13-án a kora reggeli órákban egy csomag elveszett. 
.Keszthely™ eimu laptársunk inár több Ízben felszólalt 
(z iránt, hogy az igazgatóság e hosszú közlekedési utón 
, t'ariol kocsik használatát hozza be. Az igazgatóság 
]sS3ik évi november hó 28-án egy ily felszólalásra 
vonatkozó válaszában a szükséges s a célnak teljesen 
iie'dehdő jármíívek behozataláról tett ugyan említést, 

ezen Ígéret sajnos, csak puszta Ígéret maradt, most 
,, célnak megfelelő kocsik használatba hozatalának záros 
határidője óta 1883. dec. hó 1.) épen 15 hó gördült le 

;l postai szállítmányok még ma napság is nyílt és 
,aszókkal néha teljesen elfoglak kocsikon szállíttatnak 

t hosszú közlekedési utón a kocsiról leesett s így 
,-lveszett küldeményeket kináestári lévén a posta — 
,, illető kisélő posta szolga tartozik 300 frt évi fizeté­
sből megtéríteni.

A m iraközi hegyvidéki községeket a stridói, rácz- 
kanizsai. gorisiezai és orehovesáki állami elemi iskolák 

■;1vára járó 5" ,,-os iskola adó fizetése alól a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium az 188> . tanévre tiel-
mti n tette.

A maraközi lakai ekpenztar f. hó 14-én tartott 
kozr viih'-sén a tiszta jítást következő eredménynyel ej 
tette'iiivg: Horváth Lajos tiszt, elnök, Szakonyi Zsig- 
uiHiid igazgató. Benedikt Ede aligazgató, IVusátz Nán- 

könyvvezető. Igazgatótanácsosok: Bencsák Ferenc, 
Huszár Nándor, Kőim Honnan, Morandini Valent, Neu- 
maim Miksa, Neuvvirtb Mór. Prusátz Alajos, Rosenberg 
Liipis. Kosenberg Rezső, Schulleg János, \\ etti-ndorfev 
1 >;tvid és Zakál Henrik. Felügyelő bizottsági tagok: 
Karon lápét. Lobi Mór, Hargitai József.

Adón.any. A földmivelés-, ipar- és kereskedeletn- 
,i_\ i minisztérium megyénkben több tanítót kaptárral 
es méhészeti eszközökkel ajándékozott meg.

Országos vásárok megyénkben április hóban:
1 -én Zala-Szent-Gróthon és Zala-Lövőn; 2-án Alsó-Lend- 
ván: 3-án lurnischán; 9-én Keszthelyen; 12-én Szent 
fi vörgv völgyön ; 13-án Kapornakon; 15-én Balaton-Fü- 
rvdcii *és Köves-KAllán; 20-án Kis-Komáromban; 21-én 
\i,ván és Turnischán; 23-án Kerka-Szent-Miklóson:
24 én Bánok-Szent-Györgyön, Gyulakeszin ésTürjén;
25 én Bellatinczon; 27-én Zala-Egerszegen.

Marha létszám megyénkben. A foldmivelés-, ipar 
- kereskedelemügyi minisztérium által elrendelt marha 
'..>s/eirás szerint megyénkben van magyar táj tű szarvas 
marba 91,103 db. 0.913,673 frt értékben; nem magyar 
faj tu saarvas marha 58,117 db. 3.563,755 frt értékben: 
bívalv 1,383 db. 125,584 frt értékben; ló 28,271 db. 
2.021.021 frt értékben; szamár és öszvér 749 db. 
17 447 frt értékben; sertés 125,024 db. 1.907,749 frt 
•Ttékben; juh és birka 254,299 db. 1.949,995 frt érték- 
b.-n: kecske 1.041 db. 10,429 frt értékben; összesen 
501.147 db. 17.409,653 frt értékben.

Megyénkben az 1885. évben szervezett fedezte- 
tesi állomások: Alsó-Lendva 2, Alsó-Dombom 2, Bela- 
tirn-z 1. Baksa 2, Cserencsóez 3, Goricsán 3, Mura- 
Szcnlaheh 2. Mura-Szent-Márton 3, Nedelicz 2, Nova

lésből eredhet. — Ohnet regénye: „A hámoros“ és Dosz 
tojevszki kitűnő műve: „A szenvedők“

Nuvakovevz 3, Nagv-Kanizsa 0, Kacsa 2, Pálka
Pí-ilak 2. Sármellék 2, Söjtör 2, Sümeg 2, Szoboticza 
3. lapolcza 3, Zala- Egerszeg 4, Szent-Balázs 3, Zala 
Sz.'int László 2 ménlóval. Megyénk területén ekkép van 
23 fedeztetést állomás 00 ménlóval.

„A búza a nemzetközi piacon“ eimű Rácz Vilmos 
h.,M’»-bodrogh-megvei közgazdasági előadó áltál irt szak- 
szi-ní művet ajánljuk a gazda közönség figyelmébe. Ara 

1 frt 20 kr. Megszerethető a szerzőnél Szabadkán.
Vörösmarty összes munkaiból Melmer Vilmos 

jó hírnek örvendő vég kiadásában — vettük a 23- 26 
füzeteket. A 23. füzet Csongor és Tünde folytatását 
tartalmazza. Ugyan e füzetben megkezdődik a „Kincs­
keresők“ 4 t'elvonásos szomorújáték, mely a 24. füzet­
ben van befejezve. E füzettel véget ér a mű Ill-ik 
kötete. — A 25-ik füzetben, — melylyel a IV-ik kötet 
ki zdődik „Vérnász1* szomorújáték foglaltatik, úgy a 
20-ik füzetben is. A Jiszes kiállítású mű 8 vaskos kö­
tetre van tervezve; egy-egy kötet 8 füzetből áll. Ugyan 
vsak a kiadótulajdonosnál az egyes kötetekhez díszes 
bekötési táblák kaphatók piros, kék és barna színben. 
Lg) egy tábla 90 kr. A táblák minden kötethez külön 
is kaphatók.

A „Regenyvilág“-bói, e kitűnő tartalmú szépiro­
dalmi hetilapnak most már V. évfolyamából megkaptuk 
a 13—Is. füzeteket. Révai testvérek, a lap kiadói, va­
lóban megértik a nagy feladatot, mely vállaikra nehe­
zedik. midőn a magvar művelt közönségnek olyan lapot 
adnak kezébe, mely mint olvasmány nemes, élvezetes, 

mint családi folyóirat a magyar irodalomban páratlan. 
A legjelesebb írók találkozási helye és a legjobb mun­
kák gyűjteménye. Régi jó ismerőseinket együtt találjuk 
az tij évfolyamban is^ újból élvezzük tollúk alkotásait 
és újból elmondhatjuk írókról és műveikről egyaránt, 
1‘ógy a „Regényvilág“ hasábjai az ő szellemük méltó 
találkozási helye, de viszont a „Regényvilág“ is megér­
demli, hogy a jók közül a legjobbak keressek fel. Mig 
Beniezkyné Bajza Lenke a szivvilág titkait fedi fel mes­
teri kézzel, a legmagasztosabb érzelem, a szerelem körül
csoportosítva „A porban született“ alakjait; — niig ez 
írónő, kinek minden szavából kitűnik a nagyvilági hölgy 
finom megfigyelő tehetsége, aesthetikai erzeke es kiváló 
tapintata a legkényesebb helyzetek közepette is: — ad­
dig Tolnai Lajos, a magyar társadalom e jeles festője 
..A polgármester úr“ vinni regényében elvezet bennün­
ket a szép erdély bércei közé és ott égy kis varos életét 
tárja fel előttünk minden varázsával, minden szépségé­
vel, de egyszersmind minden rósz tulajdonával is. tolnát 
embereket fest, a milyenek köztünk is cinek, élő alako­
kat, kik búsból és vérből vannak, — ezért wly közvet­
len a hatás Tolnai művei olvasásánál, ezért az igazi 
meggyőződés hangja, mely csakis közvetlen megfig ve­

détől végig
lekötik figyelmünket, gyönyörködtetnek, szórakoztatnak, 
nemes élvezetet nyújtanak, megfelelnek a regény leg­
magasabb feladatának. — A tárcarovat a régi kezekben 
van; „Fekete ördög“ ritkábban ir most, de régi ereje 
nem hagyta el. A régi humor, a régi szellem és így 
meg van a régi hatása is. Néhol egy kis világfájdalmat 
is penget, az < )rdog urat aligha meg nem csapta a po­
koli szerelem lángja. Az irodalmi rovat jelesebi) újdon­
ságainkat ismerteteti ép oly szakavatottsággal, mint 
páratlanul. A „Regényvilág“ előfizetési ára negyed­
évre csak 1 frt 95 kr. és az előfizetési pénzeket legcél­
szerűbb egyenesen a kiadókhoz, Révai testvérekhez 
küldeni (Budapesten, váczi-utca 11.)

Juicsa vagy a jó nevelés gyümölcse regénynek 
11—15 füzeteit vettük. Megjelenik özv. Seiler Henrikné 
kiadásában Szombathelyen. Egy füzet ára 12 kr. A 
rendkívüli érdekfeszítő, tanulságos, kellemesem szórakoz­
tató s egyúttal kedélynemesítő munka feladata kiszorí­
tani a ponyvairodalom féremüveit. Ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

A Pesti Hírlap ez idő szerint a magyar újságol 
vasó közönség legkedveltebb s legelterjedtebb lapja, mert 
vannak olv előmos tulajdonai, melyekkel jelenleg egy 
más lap sem dicsekedhetik, s nincs egyetlen oly száma, 
melyben vagy országgyűlési (a t. Házból és a méltsás 
Házból), vagy kaszinói, vagy* színházi s egyéb humoros 
karcolat, továbbá adomák, élvek, mulattató tárcák nem 
volnának. Rendes munkatársai közt foglal helyet leg­
kedveltebb elbeszélő iráni s ma szinte páratlanul álló 
jeles humoristánk Mikszáth Kálmán (Searron) mellett 
(ki ax országgyűlési karcolatokat úgy megkedveltette) 
két legjobb éh-lapszerkesztőnk dr. Agai Adolf (Csieseri 
Bors) és Bartók Lajos (Don PedrŐ). Vezércikkeit, első 
rangú publicisták írják, kik a lap szabadelvű és minden 
párttól független iránya mellett, különböző pártállásaik 
dacára, szépen megférnek egymás mellett; mint Pulszky 
Ferene, Tors Kálmán, Beksics Gusztáv, Pesty Frigyes, 
dr. Kenedi Géza (Quintus) fel. szerkesztő, stb. Tárcáit 
a legügyesebb tollú s legkedveltebb Íróink szolgáltatják 
a régi és az uj gárdából Borostyám Nándor. Agai Adolf, 
Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Benlczlyné-Bajza Len­
ke, Tóth Béla, Kürthy Emil, Radó A., dr. Sziklay Já­
nos, Tábori Róbert, Latkóczy Mihály, Sebők Zsigmond. 
stb. Két specialitása a Pesti Hírlapnak, hogy hétfőn és 
ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, mit 
ma egyetlen egy európai lap sem nyújt; továbbá előfi­
zetőinek hetenkint 4 oldalas, albumba köthető zenemel­
lékletet ajándékoz, tehát 70—80 érdekes zenedarabot 
évenkint. Előfizetési ára mindezek mellett igazán jutá­
nyos, alig több, mint az úgynevezett néplapoké, melyek­
nél négyszer-ötszür többet tartalmaz; negyedévre 3 frt 
50 kr., egy hóra 1 írt 20 kr. Mutatvány számokat leve 
lezőlapon kifejezett óhajra egy hétig ingyen 
adóhivatal. Légrády testvérek, Budapest. Nádor

Vasúti menetrend. Szent-lvánról Kanizsa-felé in­
dul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 
42 perckor éjfél után; Szombathely-felé indul 8 óra 
reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor 
éjfél után.

Gabnaárak Zala-Egerszegen 1885. március 27-én.
Búza i.lO——7.50; rozs 6.t)0-—0.80; arpa 0.50 < tvt: 
zab 0.40—0.80; kukorica 5.80— 6 frt; bükköny 5 — 
5.50; bab 7—7.00 metermázsánként.

A gyógyítás előmozdítója. Nyílt sebeknél, meg­
gyulladható daganatoknál és kelevényeknél Moll va­
lódi F e r e n c p á link á j á n a k (sósborszesz) haszná­
lata folytán a gyulladás megakadályoztatik es ez áltál 
a gyógyulás jelentékenyen előmozdíttatik. Üvegekben 
80 krért kapható. A vidéken minden gyógyszertárban 
és füszerkereskedésben határozottan Moll készítménye 
ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

A gyuró-gyógymódszer (massage) újabb időben 
legkiválóbb orvosaink által igen jó eredmény nyel alkal- 
maztatik zsugorok, bénulások és csúzos bántalmak elliá- 
rítására és megszüntetésére s e célra a legjobb liatásu- 
nak nyilvánítják a Brázay-féle sósbor szeszt. Erre 
vonatkozólag Dr. Lőrinczy Ferenc úr, a k. k. orvosok 
országos egyesületének titkára, tüdő- és szívgyógyász, a 
következő levelet intézte Brázay Kálmánhoz: Budapest, 
1885. március 12. T. Brázay Kálmán nagykereskedő 
urnák Budapesten. Csúzos (rheumatikus) bántalmaknál, 
az ezen betegségek következtében gyakran fejlődni szo­
kott szívbajok elhárítása céljából, valamint számos be­
tegségnél, egyéb gyógyliatány mellett igen célszerű az 
úgynevezett bedörzsölés-kcnő-gyuró-gyógymód (massage) 
s ezen műveletnél az ön által készített kitűnő összeté­
telű sósborszeszt minden esetben igen jó eredménynyel 
szoktam használni, s igy azt mindenkinek ajánlhatom.

küld a
u. 7.

NYILTTER,

Fürdő-jelentés.
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses 

figyelmét felhívni a helyben, a kis-csapó és váraljai 
utcákról bejárattal biró és a Braunstein-féle ház 
északi oldalán levő épületben csinosan berendezett

Egy medence (társas) fürdő 1 frt.
Kád fördŐ - - - 30 kr.
Ruhanemű — — 10 kr.
Zuhany — - - 10 kr.

A fürdők a nap bármely szakában vehetők.
Ba 111 n s teige u Katalin

fürdőimé.

Köszönet nyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthetlen ipunk ilietve 

atyánknak Labach Ignácnak, valamint forrón szeretett 
egyetlen Sándor fiunknak gyászos elhunyta alkalmával 
részvétüket kifejezni, a temetésen résztvenuí szívesek 
valának, a nyilvánosság utján hálás köszönetünket.

Z.-Égerszög, 188. március 25-én.
Kékessy István és neje.

A ..GOND ŰZŐ
szépirodalmi hetilap

f. évi ápril hó elsejével harmadik évnegyedébe lép és rövid tenn; 
állása óta, remlkivtil dús és változatos lati almánál fogva oly pár­
tolásnak örvend, mely az irodalom térén valóban páratlanul all 
hazánkban.

A „Gondűző1* erkölcsöt nemesítő é- lelket művelő, erdet - 
íeszítö és gondokai űző olvasmányaival kiuieritbetl-n tárházat 
képez családok és egyesek számára.

A „Gondüző“ munkatársai : P. Szatlimáry Károly, Tol­
nai Lajos, Komócsy József, Kiss József, M arg itat Dezső, 
Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tólh Endre, Vértesi Arnold, 
Kazár Emil, Éjszaki Károly, Endrődi Sándor, Balázs Sándor, 
Dalmady Győző, Prém József, Hentaller Lajos, Sziklay Já­
nos, Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, I.évay Sándor <tb. stb.

A „Gondűző“ továbbá megkezdette „A gránnátköves asz- 
szony“, Marlit-t E. világhírű közleményének közlését, egyedül 
jogosított magyar fordításban, mely regény egyszerre hat nyelven 
jelenik meg.

Végre pedig örvendve említjük meg, hogy Jókai Mór es 
Beniezkyné Bajza Lenke koszorús Íróink ígéretét bírjuk, hogv 
:i „Gondűző“ számára írni fogtiak. mi áltál oly kellemes helyzetbe 
jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitűnőségeit csoportosítsuk la­
punk körül.

A „Gondííző“ megjelelt minden vasárnap 3 es fél ívnyi tar­
talommal és ára a bérmentes szétküldés -el együtt negyedévre csak 
I frt 50 kr.. félévre 3 frt

Mutatvánv számmal mindenkinek szívesen szolgálunk ingyen 
ds bérmentve, ki e végett hozzánk folyamodik

Az előfizetési pénzek legcélszerűbben posta utalvány nyal a 
,.G a ti áiiz (>' kiadóhivatalához küldendők.

Székely Aladár
70. 3—1. a ..(lomlüző" kiadótulajdunosa

Budapes <-n. Dob-utea 14

Felelős szerkesztő s kin dó-tulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

548 tk. 1885.
V ISZÁR V ÉRÉSI 111RI AT MEN V.

Az aUó-leudvaí kir. járás bíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírre teszi, hogy Zalamegye árvaszéke hi­
telezőnek /sálig Hátyásné szül. Matyaseez Ágota 
uumiliczai lakos késedelmes fizető, árverésem vevő elleni 
307 frt 80 kr. tőkekövetelés iránti viszárverési ügyében 
az alsóiéiulvai kir. jbiróság területén lévő, Gáuicsa köz­
ség határában lek vő, a gánicsai 144. sztljkvben A. j. 
1. sor, llD. hrsz. alatt felvett 20. sz. a. ház, udvar és 
kert 1458, 1 részben alperes /sálig Mátyás nevén
álló/ az adó alapján 307 írtra becsült, de az 1883. évi
október 22-én megtartott nyilvános bírói árverésen /sá­
lig Mátyásné szül. Matyaseez Ágota által 450 Irt vétel­
árért megvett ingatlan részre a viszárveróst 450 Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási ai lián eliendelte es hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan as 1885. évi április hó 
7-ik napját! d. e. 10 órakor Gániesa községben a 
községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elauutm fog.

\ iszárverezm szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 45 fi tot készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november l én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ij abaii kijelölt ó\adék- 
képes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, a\.ig\ 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
st bíróságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság telekkönyvi hatósága Alsó Leadván
1885. február 10. , .

NABRAC/KY LAJOS
85. 1 — 1. kir. alj biró.

Nagy fontosságú hir!

Epilepsia "
egy új és alaposan kipróbált gyógyszer által 

bizonyosait és gyökeresen kigyógyíttafik.
Mi u tán még aJBromkalinm folytonos használata mel- 

lell is csak a legritkáhh esetekben lehet ezen betog- 
séghőli kigyóg.vulást konstatálni, végre nekem sikerült 
egy oly készítmény t előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és ala 
posan gyógyít a legidűltebb esetben is és így nagy 
fontossággal hír minden betegre nézve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés kttlnnibilző rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántaid gyógyszerek In­
struct ioval együtt eredeti csomagban *20 frank vagy 16 
márka beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek inog. 

Megrendelések közvetlen hozzám intézendők.

RIEBSCHLÄGER 8.
71 ps—2. specialista

Berlin. S. Brandenburgstrasse 35.
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Hölgyeink ügyeimébe!
A negyed beálltával hőigyköz,ínségünk figyelmébe ajánl-1 

juk a következő szaklapokat megrendelés vésett:

J. rMagyar háziasszony*
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazd- 
asszonyot orsz. egyletének hivatalos közlönye, mely mar tv 
évfolyamban vau és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik min 
den vasárnap „Munka után“ ciniü ingyenes szépirodalmi mel­

léklettel
Előfizetési, : : 1

árak : \ Negyedévre . I frt 50 kr.
Előfizetési árak legcélszerűbben póstautalványnyal a 

•«Magyar Háziasszony* kiadóhivataláb a. B u d a p e s t. 
v á c z i körút 20. sz. a. intézendők.

II. j.Magyar Gazdasszonyok Lapja**
Háztartási, gazdasági és szépirodai mi lap. ^ 

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én „Csöndem orak“ 
•iinú ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési I ff -í". : : . : 2«
árak : ) Negyed évre 1 frt

Előfizetések legcélszerűbben postautalványnyal a „Magyar 
(íazdasszonyonyok Lapja** kiadóhivatalába, B u d a p t s t o n, 
Zoltán-utca 13. intézendők. , ,

Mindkét lapból levelezőlapon való megkeresésre a kiadó 
hivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatvány-.- -

Mindkét lapból kaphatók még folyó évi teljes példa,, ok. 
Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvke­

reskedésben és póstahivatalnál is elfogadtatnak
A „Magy ar Háziasszony“ és a „Mae var Hazd- 

asszonyvk Lapja“ járatásával minden magyar nő. aazdasszony. 
sokat nyel . E hetilapok mindegyikében a nők bi\ ■■utasat es inaii 
kakörét teljesen átölelő olv sok és változatos cikkek es *oz e 
mén vek jelennek meg. többnyire női kezek által írva s a mel­
lett szórakoztató közleményekkel aunvira el vau látva, hogy az 
előfizetési árt nem sajnálhatja reá egy nő sem. a ki isméi, t 
köret szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani 
,. <0. 5 — 2.

Miliő ember
a kik reménytelenül feküdtek, gyógyultak meg és magas kort 
értek el a világhírű

angol csndabalzsam
által, mely a halhatatlan emlékű professor, dr. Huselandcs 
kir. porosz udvari orvostól fennmaradt régi szóhagvomanyhoz 
híven készült.

Az „angol csndabalzsam“ gyógyhatásúban utolérhet- 
len ; valóságos életessentia egészségesek és betegek számára. 
Fájdalom és költség nélkül gyógyít minden belső és külső 
betegséget; az egészségeseket állandó üdeségben taitja és 
nekik erőt és életkedvet kölcsönöz ; a beteg és egészséges 
ember egész szerve étét erősíti. Angliában, francia , Olasz­
országban. Hollandia-. Belgium-, Dánia-. Spanyolország-. Por­
tugália-. Skandinávia-. Oroszország- és Eczak-Németországbar. 
az angol csodabalzsam minden családban, akár gazdag, 
akár szegény, akár előkelő, akár alacsony száimazású, állandó, 
kitűnő szer gyanánt található Ezer- és ezer munkás van el­
foglalva éjjel és nappal .-zen csudaszer készítésével, hogy a 
szükségletet fedezhessék. Minden világrész leghíresebb orvosi 
tekintélyei, mind Kudrich, Koller, Kaudvitz professoroL nem 
győzik dicsérni az angol balzsamot, mint a tudományos 
vívmánynak eredményét és minden egészséges és betegnek 
folytonosan ajánlják." Számtalan bizonyítvánv jő napfényre 
csudalatos gyógy- cs erősítő hatásáról s szaporodnak szün­
telen napról-napra.— \e mulaszsza el hát egy gondos család­
atya. egy szerető anya, .-gy figyelmes gyermek vagy testvér 
se ezen kitűnő csudabalzsain használatai ; ha még nem hasz­
nálta. azonnal hozza alkalmazásba bármely betegségnél. A 
siker bámulatos lesz. .....

Az angol csudabalzsamot nem tudjuk eléggé ajánlani, 
mert Isten óv keze nyilvánul annak felülmulhatlan hatásaiban.

A fő elárusító helye ezen. aranynál többet érő orvos- 
szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában és Németországban 
egvedül

HEMMER S.-nél
Becs, 111. kér. Krieglergasse.

A7 angol csudabalzsam ára egy palackkal 50 kr — A 
1 szétküldés a pénz el, leges beküldése és utánvét mellett tor­
iéi ik. Hat palacknál kevesebb i em küldetik ; használati uta­
sítás ingyen és bérm- ntve. Csak levélbeli megrendelések tel 
leültetnek, szóbeliek nem vétetnek figyelembe. • < 3 2

Tizenöt év alatt ezen
réube mit házi szer -

tloni 

i p a r

Ő csász és kir. fensége

József főtierczeg
Honi 

i p a r
főudvarmesteri hivatala által a főherczegi utalok- szamára a] 
»mencsek-féle bőrkenőcsök s állítása rendeltetett el. Men 
lőrkenőcsök a 03. honvédzászlóaljnál hivatalosan megvizsgáltat 
ván, cipők megpuhitásara, vizhatlanuá és erős.étételere, úgy 
szintén a katonai szíjazat gondozására igen alkalmasaknak 
bizonyittatnak. E gyártmányokat, a

Nemenosek-féle börkenSeseket
a magyar királyi kormány szakisminisztere megvizsgáltatván, 
azokat 31613 82. számú leiratában

minden gyártmánynál a legjobbaknak
bizonyítja. A börnemünek új szint, erőt adnak és vízhatlanná 
teszi. Bővebbet a használati utasítások. Árjegyzék : ' kilo
fekete bórkeiióes i frt 20 kr , fél kilo 60 kr., ne-yed kilo 30 
kr., nyolca,Ikilo 20 kr.. tizenhat-d kilo 12 kr. Sárga oorke- 
no es I kilo 1 frt 50 kr . fél kilo 0 kr., negyed kilo 40 kr. - 

• Kettős eredeti velencei bőrlakk I üveg 60 kr. — Arctisztító 
10 kr — Tvukszemtapasz 50 kr. — Poloskaveszto oO kr 
Pecséttisztító szappan 10 kr. Ugyanonnan : Szultáua-pi- 
pere és növény-szappan, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb 
szappan a, 35 kr.. 3 drb 1 frt. Budapestre és környékére 
házhoz száll íttatik u megrendelés, ha eyy levelező lapun 
ez meat étet lk.

Tjg“ Sinke Józsefnél Budapesten fölmerült panaszuk 
iniu ' raktárt beszüntettük ennélfogva figyelmeztetjük t. 
ügvi*' ükét és vevőinket, hogy Vemencsek féle gyártmányokat 
Sinke - nem kap s a hainisitváuyoktól óvakodjék.

Megrendelések intézendők magához a céghez :

Nemencsek Jakab és társa
Budapest. Kőbánya. Jászberény^ ut, Lázar-ház.

József főherceg ő cs. és kir. főudvarmesteri hivatalától.
Neinencsek J. urnák Budapesten 

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete b,ír- 
kenőcse a főhercegi istállók számára száll íttatik es általain 
lószerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindeddig ió si- 

; kerrel alkalmaztatott és a ló, zerszámok gondozására alkalmas- 
inak bizonyult. Kelt Alcsuthon, 1**2. évi augusztus hó 29-én.
I g‘2. 52__2. Báró ftyáry. tábornok.
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A Pain-Ex pell er! 1
rel estis, köszvény, stb.-nél elért szerencsés gyógyered- 
mények kezeskedneh arról, hogy egy beteg sem fogja 
megbánni, ha eme figyelmeztetés által kísérlet tételére 
Siratott. A legtöbb családnál már készl, then tartatik a 
valódi h<xrgony-Pain-Expeller. Ára ezen szigorúan szolid 
eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palac- 
konkínt 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van. Hamisítvány kikerülésé 
végett, tessék a gyári jegyre „horgonyára figyelni. Richter 
F. Ad’ es társa. Becs. — Főraktár Prai ában az „arany 
oroszlán“ gyógyszertárban, Niklasplatz i.

Raktár: Török József gyógyszertára Budapest, 
Király u. 12. sz.

I eteméit*]
Az építkezési idény beálltával van szeren­

csém a nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
aiánlani. hogy a legjobb minőségű
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szeuvedöuek.
Vsak is a villamosság képes gyökeresen eltá­

volítani az idegbajokat. Uj ind-uvtto készülékeim­
nek (vilíamgépecskék), melyek minden laikus 
által könnyen kezelhetők, nem volna szabad 
egy családnál sem hiányozni. Köszvény. csuz, 
gyengeségi bántalmak, tog és ^ csúzos totajas, 
általában minden idegbaj meggyógyíttatik na tw- 
tio készülékeim által. Egy ily tökéletes készül, k 
világos használati utasítással együtt * tonnt. 
Egyedül és csak nálam kapható.

Dr. Beck F., Triest, 2 Via Rondures L.o \ ia ronaares z.

Én CSILLAG ANNA
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ANNA CSILLAG
az óriási hajjal a nagyérdemű kózönsétrnek tudomására hozom, 
hogy általam‘feltalált hajnövesztő pomadet. mehnek If havi hasz­
nálata után hajam lSő centiméter hosszt ért el. a nagyérdemű 
közönség használatára bocsátom és ki ám.ng i.álan, kapható ko,-,.. 
»önként 50 krajcár. 1 forint és 2 forint. H -jkmucsöm orvosi 
tekintélyektől különös jó sz,- gyanánt lett elismerve ha, ••> sza­
kák, növesztésre. fejfájás, migraine, haj ki hullás. korpakepz„,les es 
kopaszszá levés ellen, erősíti a hajg\,,keret. c 1 < - u o z d, 11 a a haj - *»s 
szakállnövést és a legfin. toilette keuövs.
Vsillíig Anna és l'ársa Bpest, vi kiválj-u 26.

Csiliig Anna kisasszony o-aga az elárusítón,',.
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Zala-Egerszeg.
Grvaner litt

vaskereskedő.«8. lí>—2.

Nyomatott Tahy R. gyorssajtojáu Zala-Egerszegeu
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